

## **Отзыв руководителя**

на выпускную квалификационную работу  
уровень образования: бакалавриат  
направление 58.03.01 «Востоковедение и африканистика»  
основная образовательная программа СВ.5187.2020  
«Языки и культура Восточной Африки (суахили)»

**МАЛИНИНА Екатерина Яковлевна**

**«Расцвет и упадок островных владений Маската и Омана в Восточной Африке как результат экспансии Великобритании в регионе. Историко-стратегический анализ (вторая половина 19 - середина 20 вв.)»**

Выпускная квалификационная работа (далее ВКР), подготовленная к защите Малининой Е.Я., представляет собой законченное исследование. Работа может быть отнесена к категории современных историко-политологических изысканий. Использование комплексного подхода позволило автору встать на позицию междисциплинарных исследований. Выбор методов и источников изложен во введении, определены также цели и задачи исследования.

Исторический период и регион, вынесенные в заголовок ВКР, указывают на узкую направленность и специфический характер научных интересов автора. Надо признать, что в настоящий момент в России мало кто берет на себя смелость заниматься столь сложной многоуровневой проблематикой. Порой ученым свойственно «скрываться» за классическими, общепризнанными подходами и в этом нет ничего дурного. Однако современность диктует иной выбор. Африканисты в силу специфики изучаемых стран и народов континента, стремительного и непредсказуемого развития ситуации в регионах вынуждены менять привычный ход исследовательской работы, направленный в будущее, к прогрессу. Зачастую работа с ретроспективой позволяет находить ответы на вопросы современности.

Отрадно наблюдать в хорошем смысле слова «дерзость» нового поколения ученых, не боящихся браться за темы, находящиеся на границе исследовательского поля и междисциплинарной зоне.

Последние годы все чаще представители Султаната Оман демонстрируют заинтересованность в том, чтобы совместными усилиями, ориентированными на глобальное научное сообщество, найти «ключи к современности» в истории обширного региона – стран, объединенных восточной половиной акватории Индийского океана. История упомянутого региона богата событиями и представляет интерес для широкого круга востоковедов. Огромный пласт в этом занимает именно история становления, эволюции, упадка островных владений Маската и Омана в Восточной Африке.

Регион, выбранный автором, во многом сложен. Султанат Оман со времени обретения независимости в 1970 году пережил взлеты и падения как в политическом, так и в экономическом плане. Находясь географически в центре одного из самых насыщенных и прибыльных до недавнего времени международного транспортного коридора, Оман сталкивается и вынужден реагировать на весь комплекс проблем современности, не позволяющих независимым странам региона идти в ногу со временем, перейти к созидательному поступательному развитию. Таким образом, без преувеличения можно сказать, что